Un pot commun
pour toutes

les machines

Jeu de la vie
en deux dimensions
sur TI 58/59

B Tombé en arrét devant le Jeu de
la Vie d'Alain Perron (/'Op n® 1}, je
ne suis certainement pas le seul &
m'étre dit que cette version conve-
nait bien & une utilisation sur TI 58
ou 59 sans l'imprimante PC 100 :
10 chiffres & I'affichage, 10 cases
visualisées. Quand on utilise I'impri-
mante en revanche, il est dommage
de ne pas mettre a profit les 20
colonnes disponibles. J'ai donc dou-
blé I'espace dans lequel se déroule
le jeu et j'ai, par goit personnel,
preféré faire apparaitre les microbes
sous la forme d'un astérisque, les
cases vides demeurant vides. La lec-
ture des générations successives me
parait en étre facilitée, mais rien
n‘empéche de conserver les 1 et les
8 comme dans la version initiale.
J'ai également conservé deux cases
de garde & gauche et & droite de
chaque rangée, cases qui ne sont
pas visualisées, mais dont le pro-
gramme tient compte pour qu'il ne

se produise pas d'effets de bord.

Awtre modification : il m'a semblé

qu'on pouvait raisonnablement jouer
dans un espace a plus d'une dimen-
sion tout en conservant la méme
logique. Les régles du jeu devien-
nent :
» Le voisinage d’'une case est cons-
titué par cinq cases : les deux qui
I'entourent sur sa rangée et les trois
voisines de la rangée précédente
(exemple ci-dessous).

le voisinage
de la case A est constitué
par les cases B,C,D,E et F.

o Les cases vides dont le voisinage
comprend deux, trois ou cing micro-
bes enregistrent une naissance.

» Les microbes dont le voisinage est
composé de quatre cases vides
meurent, et il en va de méme pour
ceux dont le voisinage comprend
une, trois ou quatre cases occu-
pées.

» Il ne se produit aucun changement
dans les cases qui ne satisfont pas
aux conditions des régles 2 et 3.

Pour initialiser le jeu, on inscrit la
premiére génération (40 cases sur
2 rangées) en quatre temps. On
indigue 0 si la case est vide et 1 si
elle est occupée. La premigre demi-
rangée comportant dix cases, on
inscrira un nombre de 10 chiffres com-
posé de 0 et de 1 puis on pressera sur
E. Si les premitres cases de la demi-
rangée sont inoccupées, on rentre
seulement les chiffres correspondant
a la premiére case occupée et aux
suivantes. La demi-rangée
0000101000 s'écrira donc 101000.

On procéde de la méme facon
pour les trois autres demi-rangées,
mais I'entrée s'effectue par pression
de la touche A. La population occu-
pant les 40 cases est inscrite sur
Iimprimante. On a alors le choix
entre deux possibilités : déclencher
I'apparition ininterrompue des géné-
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rations successives (touche C} ou
demander un arrét de la machine
aprés chague impression d'une nou-
velle rangée (touche D).

Le calcul d'une génération, plus
compliqué gue dans la version & une
dimension, demande un peu plus de
deux minutes, mais l'imprimante est
la pour conserver la trace de |'évolu-
tion démographique, et vous décou-
vrirez, chaque matin & votre réveil
les quelques 250 générations qui se
sont succédées pendant la nuit...

O Alfred Simmenauer.
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